



Dated- 25.6.2024

प्रेस विज्ञप्ति

**रेलटेल ने इकॉनोमिक्स टाइम्स गवर्नमेंट पीएसयू लीडरशिप एंड एक्सीलेंस अवार्ड्स 2024 जीता**

रेलटेल को 'लीडरशिप इन डिजिटल ट्रांसफॉर्मेशन' श्रेणी का इकॉनोमिक्स टाइम्स गवर्नमेंट पीएसयू लीडरशिप एंड एक्सीलेंस अवार्ड्स 2024 जीता। डॉ. जितेंद्र सिंह, माननीय केंद्रीय राज्य मंत्री (स्वतंत्र प्रभार) विज्ञान और प्रौद्योगिकी; पृथ्वी विज्ञान; राज्य मंत्री प्रधानमंत्री कार्यालय, पीपी/कार्मिक व प्रशिक्षण विभाग, परमाणु ऊर्जा, अंतरिक्ष राज्य मंत्री ने पांचवें इकॉनोमिक्स टाइम्स गवर्नमेंट नेशनल पीएसयू सम्मेलन 2024 के एक भव्य समारोह में यह पुरस्कार प्रदान किया गया। यह एक प्रतिष्ठित पुरस्कार है जिसे इकोनॉमिक टाइम्स पीएसयू द्वारा एक बड़े स्पेक्ट्रम में पीएसयू की उत्कृष्ट उपलब्धियों के लिए दिया जाता है।

रेलटेल को यह पुरस्कार भारतीय रेलवे के लिए अस्पताल प्रबंधन सूचना प्रणाली (एचएमआईएस) का सफलतापूर्वक कार्यान्वयन करने के लिए मिला है। 709 रेलवे स्वास्थ्य सुविधाओं में चालू की गई यह प्रणाली, इलेक्ट्रॉनिक मेडिकल रिकॉर्ड के रखरखाव के माध्यम से अस्पताल प्रशासन और रोगी देखभाल में काफी सुधार करती है। रेलटेल ने टेलीकंसल्टेशन और लाभार्थी ऐप भी विकसित किए हैं जो एचएमआईएस के साथ समेकित रूप से एकीकृत हैं, जिससे चिकित्सा लाभार्थी सशक्त बनाया जा रहा है। इसके अतिरिक्त, एचएमआईएस को आयुष्मान भारत डिजिटल मिशन (एबीडीएम) के साथ एकीकृत किया गया है, जिससे स्वास्थ्य सेवा क्षमताओं में और वृद्धि हुई है। इस नई व्यवस्था ने भारतीय रेलवे की स्वास्थ्य सेवा प्रणाली को तेज और अधिक कुशल बना दिया है।

**रेलटेल के बारे में:**

रेलटेल, रेल मंत्रालय के तहत एक "मिनी रत्न पीएसयू, देश के सबसे बड़े तटस्थ दूरसंचार इन्फ्रास्ट्रक्चर प्रदाताओं में से एक है, जिसके पास देश के कई कस्बों और शहरों और ग्रामीण क्षेत्रों को कवर करने वाले अखिल भारतीय ऑप्टिक फाइबर नेटवर्क हैं। ऑप्टिक फाइबर के 62000+ रूट किलोमीटर के एक मजबूत विश्वसनीय नेटवर्क के साथ, रेलटेल के पास दो इलेक्ट्रॉनिकी और सूचना प्रौद्योगिकी मंत्रालय में सूचीबद्ध टियर III डेटा सेंटर भी हैं। अपने पैन इंडिया उच्च क्षमता नेटवर्क के साथ, रेलटेल विभिन्न वर्क फ्रंटों पर एक ज्ञान समाज



रेलटेल कॉर्पोरेशन ऑफ़ इंडिया लिमिटेड (भारत सरकार का उपक्रम)  
RailTel Corporation of India Ltd. (A government of India Enterprise)

[www.railtel.in](http://www.railtel.in)

बनाने की दिशा में काम कर रहा है और रेलटेल को दूरसंचार क्षेत्र में भारत सरकार के लिए विभिन्न मिशन-मोड परियोजनाओं के कार्यान्वयन के लिए चुना गया है। रेलटेल एमपीएलएस-वीपीएन, टेलीप्रेसेंस, लीड लाइन, टॉवर को-लोकेशन, डेटा सेंटर सेवाएं आदि जैसी सेवाओं का एक बंडल के रूप में प्रदान करता है। रेलटेल देश भर के रेलवे स्टेशनों पर सार्वजनिक वाई-फाई प्रदान करके रेलवे स्टेशनों को डिजिटल हब में बदलने के लिए भारतीय रेलवे के साथ भी काम कर रहा है और कुल 6108 स्टेशन रेलटेल के रेलवायर वाई-फाई के साथ लाइव हैं।

अधिक जानकारी हेतु :

sucharita@railtelindia.com